
Εκπαιδευτική εκδρομή μαθητών του Σχολείου μας στο 

Άγιον Όρος και τη Θεσσαλονίκη από 13 μέχρι 16 Φεβρουα-

ρίου 2015 στο πλαίσιο του πολιτιστικού προγράμματος 

«Εφαρμογές του Φ»

  Στο πλαίσιο του πολιτιστικού προγράμματος «Εφαρμογές του Φ» 

οι συμμετέχοντες μαθητές μαζί με τους συνοδούς εκπαιδευτικούς τους, 

πραγματοποίησαν,  αφού έλαβαν την ευλογία του Σεπτού Ποιμενάρχη 

τους Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Νικολάου, με επιτυχία και ασφάλεια, 

από 13 μέχρι 16 Φεβρουαρίου 2015 πολυήμερη εκπαιδευτική εκδρομή 

στο Άγιον Όρος και τη Θεσσαλονίκη. 

 Την Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου μετέβησαν με λεωφορείο της 

γραμμής στη Θεσσαλονίκη και από εκεί στην Ουρανούπολη της Χαλκιδι-

κής. Με πλοίο της γραμμής κατευθύνθηκαν προς το λιμανάκι του Αγίου 

Όρους,  τη  Δάφνη και  από εκεί  με  πλοιάριο,  το  μεσημέρι,  στην Ιερά 

Μονή Οσίου Γρηγορίου. Τακτοποιήθηκαν στον ξενώνα του μοναστηριού 

και στη συνέχεια ξεναγήθηκαν, από τον πάντα καλοσυνάτο και ευγενικό 

π. Πανάρετο, στο σκευοφυλάκιο της Ιεράς Μονής, ενώ συμμετείχαν και 

στις εσπερινές θείες ακολουθίες. Επίσης, είχαν την ευλογημένη ευκαι-

ρία να τους ομιλήσει για τη ζωή των μοναχών ο λογιότατος ιερομόνα-

χος και ιατρός π. Λουκάς ο Γρηγοριάτης. Το πρωί, μετά το πέρας της 

Θείας Λειτουργίας, παρεκάθησαν στην Τράπεζα της Ιεράς Μονής, και 

στη συνέχεια έγιναν δεκτοί από τον Άγιο Καθηγούμενο π. Χριστοφόρο, 

ο οποίος πρόσφατα διαδέχθηκε τον μακαριστό π. Γεώργιο Καψάνη, μια 

σύγχρονη αγιορείτικη μορφή που συνέβαλε καθοριστικά τα τελευταία 

χρόνια στην πνευματική αναγέννηση του Αγίου Όρους.  

Το  Σάββατο 14 Φεβρουαρίου με το πλοιάριο επέστρεψαν στη 

Δάφνη, απ' όπου με μικρό λεωφορείο, από αυτά που χρησιμοποιούνται 

για τις μετακινήσεις των προσκυνητών εντός του Αγίου Όρους,  επι-

σκέφθηκαν τις Ιερές Μονές Σίμωνος Πέτρας, Ξηροποτάμου και Βατοπε-
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δίου,  όπου  και  διανυκτέρευσαν.  Κατά  την  επίσκεψή  τους  στην  Ιερά 

Μονή Σίμωνος Πέτρας προσκύνησαν τα Ιερά Λείψανα στο Καθολικό της 

Ιεράς Μονής και ξεναγήθηκαν στους χώρους του μοναστηριού. Κατά 

την αναχώρησή τους, ο αρχοντάρης έδωσε ευλογία στους μαθητές τις 

εικόνες του Αγίου Σίμωνος και της αγίας Μαγδαληνής, προστατών της 

μονής, καθώς και CD΄s με την ακολουθία της παρακλήσεως, όπου ψάλ-

λουν  οι  καλλικέλαδοι  Πατέρες  του  μοναστηριού.  Στη  συνέχεια  επι-

σκέφθηκαν την Ιερά Μονή Ξηροποτάμου, όπου προσκύνησαν τμήμα από 

τον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου μας και  έλαβαν ευλογία από τους Πα-

τέρες. 

Η παραμονή και φιλοξενία των μαθητών όμως στην Ιερά Μονή Βα-

τοπεδίου υπήρξε η πλέον ευχάριστη. Μετά την τακτοποίησή τους στα 

ιδιαίτερα  περιποιημένα  κελιά  του  μοναστηριού,  o γέροντας  Εφραίμ, 

αυτή η ξεχωριστή και φωτισμένη αγιορείτικη μορφή, είχε συνάντηση με 

τους επισκέπτες και τα παιδιά του Σχολείου, όπου αναφέρθηκε στη μο-

ναστική ζωή του Αγίου Όρους. Στη συνέχεια οι μαθητές ξεναγήθηκαν 

στο σύγχρονο και ανακαινισμένο σκευοφυλάκιο της Ιεράς Μονής, στο 

οποίο  φυλάσσονται  πολύτιμα  ιερά  σκεύη,  ιστορικές  ιερές  εικόνες, 

σπάνια χειρόγραφα, αυτοκρατορικά χρυσόβουλα  και πατριαρχικά σιγί-

λια. Το βράδυ, μάλιστα, συμμετείχαν στην ολονύκτια ακολουθία προς 

τιμήν της Δεσποτικής εορτής της Υπαπαντής του Κυρίου. Ανήμερα της 

εορτής, οι μαθητές μας, μετά την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, παρε-

κάθησαν στο επίσημο γεύμα, γευόμενοι τα νοστιμότατα φαγητά των 

Πατέρων και τον αξεπέραστο οίνο, ο οποίος παρασκευάζεται από τους 

αμπελώνες του μοναστηριού.   

Την  Κυριακή 15 Φεβρουαρίου αναχώρησαν από την Ιερά Μονή 

με προορισμό τις Καρυές, την Πρωτεύουσα του Αγίου Όρους, όπου βρί-

σκεται το Πρωτάτο, ο Καθεδρικός Ιερός Ναός του Αγίου Όρους και η 

έδρα της Ιεράς Κοινότητας. Αρχικά, επισκέφθηκαν τη Σκήτη του Αγίου 

Ανδρέα (Σεράι) και προσκύνησαν τον Προστάτη Άγιο στο Καθολικό της. 
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Με τα πόδια κατευθύνθηκαν στην Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου, η οποία 

βρίσκεται πλησίον των Καρυών, προσκύνησαν τη θαυματουργή εικόνα 

της Παναγίας «Φοβεράς Προστασίας» και συνομίλησαν για λίγο με το 

γέροντα  Χριστόδουλο,  τον  ηγούμενο  του  μοναστηριού.  Επέστρεψαν 

στις Καρυές και με μικρό λεωφορείο συνέχισαν το προσκύνημά τους 

στη Κοινοβιακή Σκήτη του Προφήτη Ηλία, όπου μετά το κέρασμα, είχαν 

την ευκαιρία να ξεναγηθούν από τον καλοσυνάτο και πάντα πρόσχαρο 

αρχοντάρη π. Φιλήμονα, στο υπέροχο Καθολικό της Ιεράς Σκήτης με το 

καλύτερα διατηρημένο τέμπλο σε ολόκληρο το Άγιον Όρος. Επίσης, ξε-

ναγήθηκαν από τον π. Φιλήμονα στο μουσείο λαϊκής τέχνης της Σκή-

της,  στο  οποίο  εκτίθενται,  εργαλεία,  χάρτες,  συλλογή πετρωμάτων, 

φιάλες παλαιών φαρμακευτικών σκευασμάτων και άλλα χρηστικά αντι-

κείμενα, τα οποία χρησιμοποιούσαν οι παλαιοί Ρώσοι Πατέρες.

Μετά το προσκύνημα στη Ιερά Σκήτη επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή 

Παντοκράτορος, όπου προσκύνησαν την ιερά και θαυματουργή εικόνα 

της Παναγίας  της «Γερόντισσας».  Εκεί  συνάντησαν το γέροντα Επι-

φάνιο,  παλαιό  και  ιδιαίτερα αγαπητό  απόφοιτο  του  Σχολείου  μας,  ο 

οποίος πάντα χαίρεται με την  παρουσία των μαθητών της Σχολής μας. 

Στη συνέχεια αναχώρησαν για την Ιερά Μονή Σταυρονικήτα, όπου είχαν 

την ευκαιρία να προσκυνήσουν τη θαυματουργή εικόνα του Αγίου Νικο-

λάου του Στρειδά και να θαυμάσουν τις υπέροχες τοιχογραφίες του Κα-

θολικού, έργα του Θεοφάνους του Κρητός και των μαθητών του. 

Αργά το απόγευμα έφτασαν στην Ιερά Μονή Ιβήρων και μετά την 

τακτοποίησή τους στα κελιά του μοναστηριού από τον αρχοντάρη του 

μοναστηριού, συμμετείχαν στις ακολουθίες του εσπερινού και της θεί-

ας παρακλήσεως προς τιμήν της θαυματουργού εικόνος της Παναγίας 

της Πορταΐτισσας. Η επίσκεψη στο σκευοφυλάκιο της Ιεράς Μονής και 

η ξενάγηση από τον π. Χριστοφόρο εντυπωσίασε τους μαθητές, καθώς 

παρακολουθούσαν να ξετυλίγεται μέσα από την αφήγηση και τα ιερά 

και  πολύτιμα  εκθέματα  η  μακρόχρονη  χιλιετής  ιστορία  του  Αγίου 
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Όρους. Τους κατέπληξε, επίσης, η ξενάγηση από τον πάντα ευχάριστο, 

ακούραστο και καλοσυνάτο π. Πρόδρομο στο μουσείο λαϊκής τέχνης και 

στο κελάρι της Ιεράς Μονής με τα τεράστια πατητήρια και τα πελώρια 

βαρέλια  του  κρασιού.  Μετά την  πρωινή  ακολουθία  οι  μαθητές  ανα-

χώρησαν για τις Καρυές, την Πρωτεύουσα του Αγίου Όρους.

Τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2015, επισκέφθηκαν, μαζί με τους 

συνοδούς καθηγητές τους,  την Ιερά Κοινότητα,  για να συναντήσουν 

τον Άγιο Πρώτο και τους υπόλοιπους Πατέρες, οι οποίοι συγκροτούν 

την Ιερά Επιστασία αυτή την περίοδο. Ήθελαν από κοντά να τους εκ-

φράσουν τις θερμές ευχαριστίες για τη φιλοξενία καθώς και για την τι-

μητική, δωρεάν έκδοση των διαμονητηρίων τους. Στη συνέχεια προσκύ-

νησαν στο Πρωτάτο, τον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αγίου Όρους, τη θαυ-

ματουργή και εφέστιο εικόνα ολοκλήρου του Αγίου Όρους, την Παναγία 

«Άξιον Εστί», όπου οι μαθητές έψαλλαν ύμνους προς τιμήν της Θεο-

τόκου. Κατόπιν επισκέφθηκαν την Αθωνιάδα Εκκλησιαστική Ακαδημία 

και είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους του Σχολείου και 

να ανταλλάξουν σκέψεις και εμπειρίες από τη μαθητική και εκκλησια-

στική τους ζωή.

         Ακολούθως, αναχώρησαν με λεωφορείο για το λιμανάκι της Δάφ-

νης και  με  καραβάκι  για  την  Ουρανούπολη Χαλκιδικής.  Με το ΚΤΕΛ 

Χαλκιδικής  έφτασαν  στη  Θεσσαλονίκη,  όπου  επισκέφθηκαν  τον  Ιερό 

Ναό του Αγίου Δημητρίου, Πολιούχου της Θεσσαλονίκης και συναντή-

θηκαν με τους μαθητές της Γ' Λυκείου, οι οποίοι βρίσκονταν ήδη από 

την Κυριακή στη Θεσσαλονίκη. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας οι μαθη-

τές επισκέφθηκαν τη Μονή Λαζαριστών, ύστερα από πρόσκληση του Σε-

βασμιωτάτου  Μητροπολίτου  Νεαπόλεως  και  Σταυρουπόλεως  κ.  Βαρ-

νάβα, παλαιού και λίαν αγαπητού αποφοίτου της Εκκλησιαστικής Σχο-

λής Λαμίας, όπου παρακολούθησαν το 3ο Φεστιβάλ Νεότητας της Ιεράς 

Μητροπόλεως. Μετά το τέλος της εξαιρετικής εκδήλωσης και αφού ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης αναφέρθηκε επαινετικά στην παρουσία 
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του Σχολείου μας,  ακολούθησε δείπνο προς τιμήν των μαθητών στο 

Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίου Κωνσταντίνου και  Ελένης, 

παρουσία του Αγίου Πρωτοσυγκέλου π. Διονυσίου, φίλων κληρικών του 

Σχολείου και των ιερέων του Ναού. Κατόπιν οι μαθητές μετέβησαν στο 

ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης και αναχώρησαν για τη Λαμία μεστοί εμπειριών και 

αναμνήσεων.

                   Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί          Οι μαθητές που 

συμμετείχαν

στο πολιτιστικό πρόγραμμα 

«Εφαρμογές του Φ»

            Ιωάννης Ζαχαράκης (Διευθυντής) Γεώργιος Γκασντερίδης

Βασίλειος Ζαλαώρας (Εκπαιδευτικός, κλ. ΠΕ03) Κωνσταντίνος Δέδες

Ευάγγελος Κατσαντώνης

Πέτρος Μπαλτάς

Κωνσταντίνος Παπανάγνου

            Κωνσταντίνος Τσιρογιάννης
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